



**Χρίστος Χριστοφόρου**

Θεολόγος Γραφείου Εκκλησιαστικής Διακονίας  
Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας

## **Β' ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

*(Κωνσταντινούπολη, 11-16 Ιουλίου 2007)*

**Υ**στερα από επίσημη πρόσκληση του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, η Εκκλησία της Κύπρου συμμετείχε με τέσσερις αντιπροσώπους στο Β' Διεθνές Συνέδριο Ορθόδοξου Νεολαίας που συνήλθε στην Κωνσταντινούπολη μεταξύ 11-16 Ιουλίου 2007. Την ομάδα της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας Κύπρου αποτέλεσαν οι Μαρίνος Κλεάνθους, υποψήφιος διδάκτωρ Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Leicester, Χρίστος Χριστοφόρου, Θεολόγος Γραφείου Εκκλησιαστικής Διακονίας Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας, Βασίλης Παναγιώτου, Θεολόγος Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής και Άντρη Παπαγεωργίου, Θεολόγος.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν 900 και πλέον νεαροί αντιπρόσωποι από Ορθόδοξες Εκκλησίες που προέρχονταν από πολλές χώρες και οι οποίοι αντιπροσώπευαν τις εκκλησιαστικές επαρχίες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες, Μοναστικές Αδελφότητες, άλλες χριστιανικές Εκκλησίες και Ομολογίες, Ορθόδοξες Θεολογικές Σχολές, Ακαδημίες, Ινστιτούτα, Σεμινάρια, Διεθνείς Εκκλησιαστικούς Οργανισμούς, Διεθνείς Συνδέσμους Νεολαίας, Πολιτιστικά Ιδρύματα, καθώς και άλλες Χριστιανικές Εκκλησίες της Κωνσταντινούπολης.

Το Συνέδριο έφερε το γενικό τίτλο «Μέλη της Εκκλησίας - Πολίτες του κόσμου» και εξετάσε από πολλές πλευρές το ζήτημα του ρόλου των ορθόδοξων νέων, ως μελών της Εκκλησίας στο κοινωνικό και παγκόσμιο γίνεσθαι. Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, υπενθυμίζοντας στους νέους την προσωπική θέση και τον προσωπικό τους ρόλο μέσα στο σώμα της Εκκλησίας, ανάλογα με το χάρισμα που τους έχει δωρίσει ή

που πρόκειται να τους εμπιστευθεί ο Θεός στο μέλλον. Ο Παναγιώτατος, κάλεσε τους νέους να συνειδητοποιήσουν εγκαίρως το ιδιαίτερο τάλαντό τους και τον ρόλο τους μέσα στην Εκκλησία και να ανταποκριθούν πρόθυμα και με αίσθημα ευθύνης στην κλήση του Θεού. Οι νέοι, ως πολίτες της Εκκλησίας που συγχρόνως είναι και πολίτες του κόσμου, τόνισε μεταξύ άλλων ο Παναγιώτατος, δεν πρέπει να ταυτίζονται με τον κόσμο, ούτε να τον απορρίπτουν άκριτα, αλλά να έχουν κριτική στάση απέναντί του.

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου παρουσιάστηκαν πολλές εισηγήσεις από καταξιωμένους θεολόγους, κληρικούς και λαϊκούς. Ανάμεσα στους ομιλητές του Συνεδρίου ήταν και ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ειρηνάιος, ο Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος, ο Αρχιμανδρίτης Ελπιδοφόρος Λαμπριανίδης, ο Αρχιμανδρίτης Δοσίθεος Κανέλλος,



*Εκκλησιασμός των Συνεδρίων στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι.*



Συνεδροί κατά τη διάρκεια της διεξαγωγής των εργασιών του Συνεδρίου.

ο Διευθυντής του Οικουμενικού Ινστιτούτου του Bossey στη Γενεύη πατήρ Ioan Sauca, ο Αρχιεπίσκοπος Job Getcha, ο Καθηγούμενος της Μονής Essex Κύριλλος, οι καθηγητές Κωνσταντίνος Δηλιγκωνσταντίς, Νίκη Παπαγεωργίου, Ιωάννης Παλούσης, Κωνσταντίνος Εμμανουηλίδης, Ξανθή Μόρφη, Άγγελος Βαλιανάτος, Κυριακή Αβτζή κ.ά. Ορισμένα από τα θέματα που παρουσιάστηκαν ήταν και τα ακόλουθα: «Οι νέοι και η συμμετοχή τους στη μυστηριακή και λατρευτική ζωή της Εκκλησίας», «Η συμμετοχή και ο ρόλος των νέων στο ποιμαντικό, φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο της Εκκλησίας», «Η διαμόρφωση του ιεραποστολικού

ήθους στην Εκκλησία», «Η Ορθόδοξη επιμόρφωση των νέων στη Δυτική Ευρώπη», «Η συνύπαρξη των νέων με τις άλλες Θρησκείες», «Η Εκκλησία και η Παγκοσμιοποίηση», «Οι νέοι και ο θεσμός της οικογένειας», «Οι νέοι και η μοναξιά», «Η σεξουαλική ζωή των νέων», «Η Εκκλησία και η Οικολογία», «Η νεολαία και η επικοινωνία», «Επικοινωνία και Τεχνολογία», «Οι νέοι και η Οικουμενική Κίνηση» και άλλα.

Οι εργασίες του Συνεδρίου πραγματοποιούνταν πρωί και απόγευμα στο Συνεδριακό Κέντρο του Ξενοδοχείου «Χίλτον». Το Σάββατο 14.7. 2007 η ολομέλεια του Συνεδρίου επισκέφτηκε τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, ξεναγήθηκε στους χώρους της και φωτογραφήθηκε με τον Οικουμενικό Πατριάρχη. Την επομένη, Κυριακή 15.7.2007 έγινε εκκλησιασμός στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι, χοροστατούτος του Οικουμενικού Πατριάρχη. Μετά το πέρας της λειτουργίας, μέλη της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Κύπρου είχαν προσωπική συνάντηση με τον Οικουμενικό Πατριάρχη, όπου συνομίλησαν μαζί του και του εξέ-



Το Συνέδριο στην ολομέλειά του.



φρα-  
σαν τις  
ευχαρι-  
στιές τους  
για την πρό-  
σκληση προς  
την Εκκλησία της  
Κύπρου και για την  
εγκάρδια φιλοξενία που  
είχαν. Την ίδια μέρα  
πραγματοποιήθηκε επίσκεψη  
στο Ναό της Αγίας Σοφίας και  
στη Μονή της Χώρας. Το βράδυ  
οι σύνοδοι μετέβησαν στην αίθου-  
σα του Συνεδριακού Κέντρου, όπου  
παρουσιάστηκε στην Ολομέλεια το πόρι-  
σμα του Συνεδρίου, παρόντος του Οικου-  
μενικού Πατριάρχη. Στο πόρισμα του Συνε-  
δρίου γίνεται λόγος για την ευχαριστιακή και  
εσχατολογική ταυτότητα της Εκκλησίας σε σχέση  
με την ευθύνη και τη μαρτυρία που έχουν οι Χρι-  
στιανοί μέσα στον κόσμο, για την ιεραποστολή,  
το λειτουργικό ήθος, την αγιότητα, την αξία του  
ανθρώπινου προσώπου, την παγκοσμιοποίηση και  
τον ρόλο της Εκκλησίας απέναντί της, την εκκο-  
σμίκευση, το θεσμό της οικογένειας, τη σημασία  
του χριστιανικού γάμου, τις σύγχρονες μορφές  
διασκέδασης και ψυχαγωγίας, την ανοιχτούση  
των ορθοδόξων χριστιανών και τη διαφορετικό-  
τητα, το «παρών» των νέων στη σημερινή εποχή,  
και τέλος εκφράζονται ευχαριστίες προς τον Οι-  
κουμενικό Πατριάρχη για τη διοργάνωση του Συ-  
νεδρίου, και για την αβραμιαία φιλοξενία που πα-  
ρέθηκε στους Συνέδρους. Ευχαριστίες εκφράζο-  
νται και στον Πρόεδρο του Συνεδρίου, Μητροπο-  
λίτη Σασίμων Γεννάδιο, στα μέλη της Οργανωτι-  
κής Επιτροπής, καθώς και σε όσους συνέβαλαν  
στη διεξαγωγή και επιτυχία του Συνεδρίου. Τέλος,  
στο πόρισμα του Συνεδρίου εκφράζεται πολύ εύ-  
στοχα η επιθυμία, όπως στο επόμενο Συνέδριο  
Νεολαίας ανατεθούν περισσότερες εισηγήσεις σε  
νεαρά άτομα. Μετά την ανάγνωση του πορίσματος  
ακολούθησε γεύμα, κατά τη διάρκεια του οποίου  
τα μέλη της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της

Κύ-  
πρου  
ευχαρί-  
στησαν  
ξανά τον  
Οικουμενικό  
Πατριάρχη. Μετά  
το πέρας του δεί-  
πνου το Οικουμενικό  
Πατριαρχείο παράθεσε  
στους Συνέδρους δεξίωση  
στους κήπους του ξενοδο-  
χείου «Χίλτον».

Το Συνέδριο υπήρξε κατά κοινή  
ομολογία μία εξαιρετική εμπειρία για  
όλους τους συμμετέχοντες. Αποτέλεσε  
για όλους ευκαιρία γνωριμίας με αδελ-  
φούς ορθοδόξους άλλων χωρών, επικοι-  
ωνίας και διαλόγου μαζί τους, αλλά και ευ-  
καιρία γνωριμίας με το Οικουμενικό Πατριαρχείο  
και προσωπικά με τον Οικουμενικό Πατριάρχη  
κ.κ. Βαρθολομαίο. Παράλληλα δόθηκε η ευκαιρία  
να παρουσιαστούν οι απόψεις της νεολαίας και να  
αναπτυχθεί ιδιαίτερος προβληματισμός σε σημα-  
ντικά ζητήματα που την απασχολούν. Υπενθύμισε  
δε σε όλους πως η νεολαία, που αυτοπροσδιορί-  
ζεται ως ορθόδοξη, έχει και λόγο και ρόλο να  
διαδραματίσει στη σημερινή εποχή.



Αναμνηστική φωτογραφία των Συνέδρων  
με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο  
στην αυλή της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

